
Ata da sétima Reunião do Fórum             

Permanente de Apoio à Formação  

      Docente/ PARFOR/AP 

 

Aos 21 dias de agosto de 2012, no Auditório da Universidade Aberta do Brasil – UAB, Pólo 
Equador, na Escola Estadual Professor Gabriel de Almeida Café, sob coordenação do Professor 
Gilvando Araujo de Brito às 16 horas e 20 min realizou-se a sétima reunião do Fórum 
Permanente de Apoio à Formação Docente – PARFOR.  Na abertura da sessão, o Coordenador 
afirmou que o Senhor Secretário de Educação, Professor Adalberto Carvalho Ribeiro, também 
Presidente do PARFOR compareceria a essa reunião. Nos informes a Senhora representante do 
Sindicato dos Servidores da Educação – SINSEPEAP, Silvana Helena Gomes dos Santos 
comunicou que haverá paralisação dos docentes nos dias 31 de agosto e 1º de setembro de 
2012. Em seguida, usou da palavra a Senhora Reitora da Universidade do Estado  do Amapá – 
UEAP, Professora Maria Lúcia Teixeira Borges, argumentando sobre o propósito da UEAP 
entrar no processo de formação na modalidade de Educação a Distância, credenciando-se 
junto ao MEC/CAPES e UAB, pois haverá uma política do Governo Federal que destina recursos 
para instituições estaduais. Porém, para  concretizar esse credenciamento há como primeira 
exigência do MEC que o PARFOR aprove a inclusão da UEAP, no sentido de pleitear seu 
credenciamento junto as instituições supramencionadas. Às 16 horas e 40 minutos, o Senhor 
Secretário de Educação, Presidente do PARFOR, Professor Adalberto Carvalho Ribeiro chegou à 
reunião, a tempo de ouvir a proposta da Reitora da UEAP. Destacou que cabe à UEAP provar 
junto ao MEC que tem condições de oferecer cursos na modalidade a distância. A Reitora 
acrescentou, que com o credenciamento, a UEAP poderá firmar parcerias com outras 
universidades que já estão com esse processo consolidado. Em seguida, o Presidente do 
PARFOR colocou a proposta de credenciamento da UEAP, para votação do PARFOR, sendo 
aprovada por unanimidade. A terceira pauta da sessão foi apresentada pelas Instituições 
Formadoras que informaram sobre as demandas de cursos para o 1º semestre de 2013. A 
UNIFAP vai oferecer as seguintes Licenciaturas: uma turma de Geografia e uma turma de 
Matemática. A Licenciatura em Pedagogia vai depender do final da greve, para discutir o 
assunto com a Coordenação de Pedagogia. A Reitora da UEAP argumentou a necessidade da 
UNIFAP entrar no processo de formação em Pedagogia, pois a UEAP não tem estrutura física 
para ofertar novos cursos, exceção de Licenciatura em Química. O Presidente do PARFOR 
destacou o propósito do MEC de oferecer formação em todo o País. Se ficar comprovadora a 
impossibilidade das IES públicas, haverá espaço para as faculdades de caráter privado. 
Prosseguindo a sessão, o IFAP apresentou a seguinte demanda para o 1º semestre/2013: duas 
turmas de Licenciatura em Informática com 50 vagas cada turma. Em seguida pronunciou-se o 
Representante da UNIFAP apresentando o Calendário para o 1º semestre de 2013. As aulas 
estão previstas para o período de 02/01/2013 a 28/02/2013. Na UEAP, as aulas estão previstas 
para o período de 02/01/2013 a 28/02/13 e no IFAP 02/01/2013 a 28/02/2013. Por solicitação 
do Presidente do Fórum, foi deliberado o envio de correspondência aos reitores da IES para 
que flexibilizem o calendário e respondam ao Fórum. Ficou acordado que o calendário letivo 
do cursista será discutido na próxima reunião do PARFOR, em outubro, objetivando conciliar o 
período letivo dos cursistas com o dos alunos da educação básica. O representante da UNIFAP 



observou que se o cursista do PARFOR perder o período de matrícula, 45 dias, não há como 
oferecer nova oportunidade.  A representante dos cursistas, Professora Ana Paula solicitou  
que a matrícula seja estendida até a primeira semana letiva , pois os alunos dos  municípios 
mais distantes da capital tem dificuldade  de acessar a internet ou de vir até Macapá. Foi 
apreciado o item da pauta defendido pela Professora Lucila, Coordenadora da UAB: A 
Participação da UAB – Pólo Equador como membro no Fórum/PARFOR/AP. A Coordenadora 
enfatizou que a UAB não tem sido contemplada com a formação a distância porque não é 
membro do Fórum. O Senhor Presidente do Fórum colocou em votação a proposta, que foi 
aprovada por unanimidade. A Professora Lucila foi apresentada como representante titular da 
UAB no PARFOR e ficou de encaminhar à Presidência do Fórum o nome do (a) suplente, para 
que seja emitida Portaria. O outro ponto da pauta foi destacado no anexo da agenda da 
sessão. Referia-se ao perfil do cursista do PARFOR para a primeira e segunda licenciaturas, nas 
formas presencial e a distância. Entre outros critérios são exigidos: atuação em sala de aula, na 
disciplina que corresponda ao curso pleiteado, cadastro na função docente no Educacenso, 
etc. O último item da pauta da sessão foi destacado pela representante dos cursistas da 
UNIFAP Ana Paula da Conceição Ferreira, que solicitou prestação de contas das IES junto ao 
Fórum do PARFOR, pois se desconhece sobre a aplicação dos recursos financeiros, e ressaltou 
a carência de recursos pedagógicos na Instituição. Nada havendo a constar, o Presidente do 
Fórum do PARFOR, encerrou a reunião às 18 horas e 10 minutos e eu Maria das Graças Gurgel 
lavrei a presente ata para apreciação do Senhor Presidente do Fórum do PARFOR e dos demais 
representantes das Instituições que compõem esse Fórum.  

 

 

 


